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Προς όλα τα µέλη της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

 Στη περίοδο που ανασκοπούµε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν 
τη συντεχνία µας ήταν τα πιο κάτω: 

1.Συνεδρία ∆ιοικητικού Συµβουλίου ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ της 
18/3/2010 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη τακτική του συνεδρία 
στις 18/3/2010 εξέτασε τα κυριότερα θέµατα που απασχολούν 
Ηµικρατικούς Οργανισµούς σε σχέση και µε τη θέση της Συντεχνίας για 
διατήρηση του ∆ηµόσιου χαρακτήρα και του ρόλου τους. 
 
Το ∆.Σ. διαπίστωσε ότι το ανταγωνιστικό περιβάλλον και οι αυξανόµενες 
ανάγκες της κοινωνίας είναι µια πρόκληση που αντιµετωπίζουν σήµερα 
οι οργανισµοί και πρέπει να ανταποκριθούν µε επιτυχία. 
 
Επιπρόσθετα χρειάζεται να διαδραµατίσουν τον δικό τους ρόλο για την 
αντιµετώπιση των επιπτώσεων που προκάλεσε η οικονοµική κρίση. 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ κάλεσε τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των Οργανισµών να 
σταθούν στο ύψος των περιστάσεων ξεπερνώντας οργανωτικά και 
διοικητικά προβλήµατα για να πετύχουν τους στόχους τους. Πρέπει να 
αντιµετωπίσουν επίσης τα προβλήµατα που παρεµβάλλονται από 
κατεστηµένα και συντηρητικές νοοτροπίες. 
 
Τέλος το ∆.Σ. τόνισε ότι σήµερα η οικονοµία έχει ανάγκη από την 
έγκαιρη πραγµατοποίηση των αναπτυξιακών προγραµµάτων, την 
εισαγωγή νέων τεχνολογιών και την αναβάθµιση των προσφερόµενων 
υπηρεσιών γι’ αυτό η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι ∆ηµόσιοι οργανισµοί 
καλούνται για ακόµη µια φορά να διαδραµατίσουν µε επιτυχία τον 
ξεχωριστό τους ρόλο όπως τους ανατέθηκε από την πολιτεία. 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ θα συνεργασθεί και θα στηρίζει όλες τις προσπάθειες 
προς την ορθή κατεύθυνση. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο άρχισε επίσης να συζητά την τακτική που θα 
ακολουθήσει στο πολύ σοβαρό θέµα της ανανέωσης των Συλλογικών 
Συµβάσεων. Όσο αφορά τους Ηµικρατικούς Οργανισµούς θα αναµένει 
την πολιτική της κυβέρνησης για να αντιδράσει. Κύριο στοιχείο των 
Συµβάσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η επιδίωξη για υπογραφή 
Παγκύπριας Συλλογικής Σύµβασης κάτι που ήταν εκφρασµένη πολιτική 
της Συντεχνίας. 
 
 

 

Ο Γενικός Γραµµατέας 
,η Κεντρική 
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Το ∆.Σ. τέλος προκήρυξε το 7ον Παγκύπριο συνέδριο για τις 3 και 
4 Μαρτίου του 2011 και αποφάσισε όπως αφιερώσει όλη την 
οργανωτική δουλειά µέχρι την πραγµατοποίηση του προς τιµή 
του. 
 
Το ∆.Σ.συνέχισε επίσης την συζήτηση θεµάτων που αφορούν τους 
οργανισµούς. 
 

• ΑΤΗΚ:  Η Γραµµατεία του κλάδου υπόβαλε σηµαντικές απόψεις 
για την δοµή της Ανώτερης ∆ιεύθυνσης και παρέµβηκε στο θέµα 
της Λειτουργίας των καταστηµάτων και της αντικατάστασης 
µόνιµων θέσεων µε ωροµίσθιες. Υπάρχει σοβαρή καθυστέρηση 
στην πλήρωση θέσεων προαγωγής/πρόσληψης και ακόµη να 
επιλυθεί θεσµικά το θέµα της συµµετοχής της ΣΗ∆ΗΚΕΚ στην 
Επιτροπή Προσωπικού. 

 
• Α.Η.Κ. : Θα προκηρυχθεί η θέση του Γενικού ∆ιευθυντή. Η 

κλαδική µας αναλαµβάνει πρωτοβουλίες στα θέµατα υλοποίησης 
του τεράστιου αναπτυξιακού προγράµµατος και συζητά θέµατα 
βιωσιµότητας σε σχέση µε την ελευθεροποίηση της αγοράς, τις 
εξαιρέσεις και την κήρυξη της αγοράς φυσικού αερίου σαν 
αναδυόµενης. Υπάρχει θέµα καλύτερης συνεργασίας µε τον 
Πρόεδρο. 

 
• Α.Λ.Κ. : Το θέµα της χρησιµοποίησης σε ρόλο γερανοδηγού 

ανώτερων υπαλλήλων που προκάλεσε την λήψη µέτρων λύθηκε 
µε την χρησιµοποίηση τους σαν εποπτών κάτι που άφησε χώρο 
στους απλούς υπαλλήλους να εργάζονται (τα Σαββατοκυρίακα). 
Το Υπουργείο ακόµη να υπογράψει την συµφωνία µε τις 
συντεχνίες για την κατοχύρωση των υπαλλήλων του Λιµανιού 
Λάρνακας όταν θα αναλάβει Στρατηγικός Επενδυτής. Γίνεται 
προσπάθεια για πρόσληψη ωροµισθίων έναντι µόνιµων θέσεων 
κάτι για το οποίο διαφωνούµε. 

   
• Κ.Α./EUROCYPRIA:  

Η Συντεχνία να υπογραµµίσει προς τους Αρµόδιους την 
υλοποίηση της υπόσχεσης/ανάγκης για συνεργασία των 2 
εταιρειών 
Πραγµατοποιήθηκαν οι συνεντεύξεις για την πλήρωση της θέσης 
του Γενικού ∆ιευθυντή στις Κ.Α. 
Ορίστηκε ραντεβού µε τον Πρόεδρο της EUROCYPRIA για να 
θέσουµε θέµατα επηρεασµού των αεροσυνοδών από αλλαγές στα 
δροµολόγια. 

 
• Επιτροπή Σιτηρών: 

Πραγµατοποιήθηκε συνάντηση  µε την ολοµέλεια του ∆.Σ. κατά 
την οποία πέραν από τα θέµατα πολιτικής διαπιστώθηκε ότι κατά 
το 2010 διαµορφώθηκαν καλύτερες προοπτικές και οδηγούνται 
προς επίλυση το θέµα των αποθηκών του ΣΟΠΑΖ και των 
εργατών. 

 
• Κ.Ο.Τ. : Συνεχίζονται τα προβλήµατα συνεργασίας µε την Γενική 

∆ιευθύντρια-∆ιεύθυνση και αντιπαράθεσης µε ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο/Συτνεχνίες. Αναλαµβάνουµε αθόρυβα κάποιες 
πρωτοβουλίες για ξεπέρασµα των προβληµάτων κάτι πολύ 
δύσκολο. 

 
• Ρ.Ι.Κ. : Εκκρεµεί το θέµα της έγκρισης  των προϋπολογισµών για 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

να διαφανεί αν θα διαφοροποιηθεί η στάση κάποιων βουλευτών 
ή και Κοµµάτων. Γίνεται προσπάθεια επίλυσης κάποιων 
προβληµάτων για την πλήρη εφαρµογή του πορίσµατος του 
επιθεωρητή για τις µορφές απασχόλησης. Εκκρεµεί η διαιτησία 
για τα παρεµφερεί ωφελήµατα. Επιδιώκουµε την συζήτηση και 
την υπογραφή συλλογικής σύµβασης για τους ωροµίσθιους και 
τους τακτικούς συνεργάτες. 

 
• Α.Κ.Ε. : Προγραµµατίσθηκε συνάντηση µε τον Πρόεδρο για τις 

12/3/2010 για συζήτηση των διάφορων προβληµάτων που 
εκκρεµούν. 

 
• Κ.Ο.Α. : Πραγµατοποιήθηκε συνάντηση µε µέλη του ∆.Σ. για 

συντονισµό των ενεργειών µας. 
 

• Πανεπιστήµιο/ΤΕΠΑΚ:  
Στη προσπάθεια αναζήτησης τρόπου ανάµειξης κάναµε συµφωνία 
συνεργασίας µε την Συντεχνία του ΤΕΠΑΚ. 
Βρίσκεται στο τελικό στάδιο η συνοµολόγηση συλλογικής 
σύµβασης για το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό. 
Βρισκόµαστε στη µεσολάβηση για τον τρόπο µετατροπής σε 
αορίστου χρόνου και ένταξης εργαζοµένων που προσλήφθηκαν 
µε µίσθωση εργασίας. 

 
• Σφαγείο: Εγκρίθηκε η αίτηση στην Ε.Ε. για «διάσωση». Θα 

µπούµε στο δύσκολο µέρος της συµφωνίας σχεδίου 
αναδιάρθρωσης. 

 
2.Θέµατα που απασχολούν Οργανισµούς 
 

Με βάση απόφαση της Κ. Γραµµατείας άρχισαν συναντήσεις µε ∆.Σ. 
Ηµικρατικών Οργανισµών κάτω από το σύνθηµα:  

«∆ηµόσιοι Οργανισµοί µε τους εργαζόµενους για την Οικονοµία, 
την Κοινωνία και τους Πολίτες» 

µε στόχο την διαφύλαξη του ∆ηµόσιου Χαρακτήρα τους, του ρόλου τους 
και την προσφορά τους στην κοινωνία. Πραγµατοποιήθηκαν 
συναντήσεις µε Α.Η.Κ. και Επιτροπή Σιτηρών ,την Αρχή Λιµένων και θα 
συνεχιστούν και µε τους υπόλοιπους οργανισµούς . 
 

• 9/2/2010 Συνάντηση µε Πρόεδρο ΑΗΚ 
 
Η αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε επικεφαλής τον Γ.Γρ. Αντώνη 
Νεοφύτου αφού αναφέρθηκε στον ρόλο της ΑΗΚ και την µέχρι σήµερα 
συµβολή της εξέφρασε την αντίθεση της στις φωνές που ακούονται για 
την ιδιωτικοποίηση του Οργανισµού για τον λόγο ότι η ενέργεια 
θεωρείται τοµέας στρατηγικής σηµασίας και ταυτόχρονα κοινωνικό 
αγαθό που πρέπει να έχει πρόσβαση ο κάθε πολίτης. Ζήτησε να 
ενηµερωθεί για το Αναπτυξιακό Πρόγραµµα (φυσικό αέριο-επάρκεια σε 
ενέργεια) και σχολίασε τις απόψεις της ΣΗ∆ΗΚΕΚ για ενέργειες που θα 
βοηθήσουν τον Οργανισµό να αντεπεξέλθει στο ανταγωνιστικό 
περιβάλλον σε συνθήκες ελευθεροποίησης. Ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε 
στα θέµατα ∆οµής και Λειτουργίας, Παραγωγικότητας και της ανάγκης 
για θεσµικές αλλαγές για ενίσχυση της αυτονοµίας και την απόκτηση 
ευελιξίας. Εισηγήθηκε επίσης την τροποποίηση της νοµοθεσίας για την 
µερισµατική πολιτική και την µελέτη της δυνατότητας εξαιρέσεως από 
τις οδηγίες για την ελευθεροποίηση της αγοράς ενέργειας. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Χ. Θράσου από την δική του πλευρά τάχθηκε 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ενάντια στις προτάσεις για ιδιωτικοποίηση και διαβεβαίωσε ότι η ΑΗΚ 
µπορεί να αντεπεξέλθει µε επιτυχία στον ανταγωνισµό φτάνει να 
διεξάγεται στη βάση ίσων όρων. Η ΑΗΚ θεωρεί απαραίτητο τον 
εκσυγχρονισµό του θεσµικού πλαισίου που θα περιλαµβάνει και 
εκτελεστικές αρµοδιότητες στο ∆.Σ. για να είναι αποτελεσµατικό. 
 
Ενηµερώνοντας την συντεχνία αναφέρθηκε στα µεγάλα ποσά που 
εκταµιεύθηκαν και την µη διαφοροποίηση από το 1983 του βασικού 
τιµολογίου γεγονότα που µείωσαν τις οικονοµικές δυνατότητες του 
Οργανισµού και πρέπει να προβληµατίσουν το κράτος  
 
και τα άλλα θεσµικά όργανα. Αυτά όπως είπε  είναι τα µέσα για την 
υλοποίηση του φιλόδοξου αναπτυξιακού προγράµµατος. Συµφώνησε µε 
την ανάγκη  για εξαιρέσεις και  
ειδικά για την υλοποίηση της απόφασης του Υπουργικού Συµβουλίου για 
κήρυξη της αγοράς σαν αναδυόµενης. 
 
Όσο αφορά την έλευση φυσικού αερίου η ΑΗΚ προσπαθεί να καλύψει το 
χαµένο από το 2004  έδαφος προχωρώντας  µε ταχύτητα τις διαδικασίες 
για την ανέγερση Τερµατικού Σταθµού παράλληλα µε τις ενέργειες της 
∆ΕΦΑ για την εξασφάλιση συµφωνίας για την προµήθεια του. Η ΑΗΚ 
προχώρησε γρήγορα στη λειτουργία νέας µονάδας παραγωγής, την 
δηµιουργία εργοστασίου αφαλάτωσης, Ηλιοθερµικού Πάρκου και δύο 
µελετών για φωτοβολταϊκά. 
 
Τέλος ζήτησε την συνεργασία των συντεχνιών για την µείωση των 
λειτουργικών δαπανών και την βελτίωση της παραγωγικότητας. 
 

• 4/3/2010 Συνάντης µε Πρόεδρο Επιτροπής Σιτηρών 
 

Η αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ µε επικεφαλής τον Γ.Γ. Αντώνη 
Νεοφύτου αναφερόµενη στη Επιτροπή Σιτηρών είπε ότι είναι το 
κλασσικό παράδειγµα ∆ηµόσιου Οργανισµού που µπήκε µε επιτυχία στον 
ανταγωνισµό µε µοναδικό όπλο την επίτευξη των σκοπών που της 
ανέθεσε η πολιτεία. Με τον τρόπο αυτό δόθηκαν στη πράξη απαντήσεις 
στα επιχειρήµατα για ιδιωτικοποίηση γιατί κανένας ιδιώτης δεν θα 
εξασφάλιζε την επάρκεια των σιτηρών µε αποθέµατα ασφαλείας, την 
ποιότητα και τις χαµηλότερες υπό τις συνθήκες τιµές. Ταυτόχρονα µε 
τον καθορισµό τιµών στήριζε τους σιτοπαραγωγούς της Κύπρου, την 
γεωργία, την κτηνοτροφία και γενικότερα την οικονοµία. Αναφέρθηκε 
στην καλύτερη αξιοποίηση των αποθηκευτικών χώρων και εξέφρασε την 
ετοιµότητα να συνεργασθεί στα θέµατα εκσυγχρονισµού της δοµής, της 
οργάνωσης και του προσωπικού. 
 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Σιτηρών κος Χρίστος Πατσαλίδης είπε ότι ο 
οργανισµός πετυχαίνει να καλύπτει τις ανάγκες µε εξασφαλισµένη την 
ποιότητα, στηρίζει τους ντόπιους παραγωγούς και καταναλωτές, κύρια 
γιατί η Επιτροπή δεν είναι κερδοσκοπικός Οργανισµός. Παράδειγµα ήταν 
η περίοδο της διεθνής αύξησης των τιµών όπου στην Κύπρο 
διατηρήθηκαν στα χαµηλότερα δυνατά επίπεδα. Στόχος είπε ο Πρόεδρος 
δεν είναι το κέρδος αλλά το κοινωνικό όφελος. Για τον λόγο αυτό η 
Επιτροπή Σιτηρών µπήκε σε νέα προϊόντα (π.χ. σόγια) και οι τιµές προς 
τον καταναλωτή έπεσαν κατακόρυφα. Ταυτόχρονα η Επιτροπή στηρίζει 
µε κάθε τρόπο την ντόπια παραγωγή. 
Αναφέρθηκε στην προσπάθεια για καλύτερη αξιοποίηση των αποθηκών,  
του προσωπικού και γενικά την οργανωτική διάρθρωση. 
 
Τέλος οι δύο πλευρές συµφώνησαν να διερευνήσουν την δυνατότητα 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

στήριξης µέσω προγραµµάτων από την Ε.Ε. λόγω του ρόλου της να 
εξασφαλίζει την επάρκεια µέσω αποθεµάτων για τις ανάγκες του 
πληθυσµού στο νησί. 
 
Οι δύο πλευρές συµφώνησαν να συνεχίσουν τις επαφές και την 
συνεργασία τους σε όλα τα επίπεδα για προαγωγή των κοινών στόχων 
 

• 30/3/2010 Συνάντηση µε Πρόεδρο Αρχής Λιµένων Κύπρου 
 
Ο Γ.Γ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ Α. Νεοφύτου εισάγοντας το θέµα εκ µέρους 
της συντεχνίας είπε ότι τα Λιµάνια θεωρούνται Στρατηγικής Σηµασίας 
για την Κύπρο σαν µέσο µεταφοράς φορτίων και επιβατών και σύνδεσης 
µε την ενδοχώρα. 
 
Αναφερόµενος στο σηµερινό ανταγωνιστικό περιβάλλον είπε ότι η Α.Λ.Κ. 
σαν δηµόσιος οργανισµός-µπορεί να συνεχίσει µε επιτυχία την  
αποστολή της εκσυγχρονίζοντας και βελτιώνοντας  την λειτουργία της. 
 
Ακολούθως ζήτησε να ενηµερωθεί για την αναπτυξιακή πολιτική και τα 
επενδυτικά έργα τα οποία έχουν τεράστια σηµασία για την βελτίωση της 
ποιότητας υπηρεσιών και την ανάπτυξη. Ρώτησαν επίσης να 
πληροφορηθούν για το θέµα της διαχείρισης των µικρών Λιµανιών 
Πάφου και Πόλης Χρυσοχούς. 
 
Όσο αφορά τις εργασιακές σχέσεις ο Α. Νεοφύτου είπε ότι η συντεχνία 
µε υπευθυνότητα και στη βάση του Κώδικα Βιοµηχανικών σχέσεων θα 
συζητά τα προβλήµατα και τις συλλογικές συµβάσεις και θα συµβάλλει 
στη επικράτηση εργατικής ειρήνης σ’ αυτόν τον ευαίσθητο τοµέα. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. είπε ότι η οικονοµική κρίσης επηρέασε τη Λιµενική 
κίνηση σ’ όλους τους τοµείς και ακολουθείται συνετή πολιτική 
περισυλλογής. Παρ’ όλα αυτά επειδή η Αρχή έχει οικονοµική ευρωστία 
δεν θα παραγνωρίσει τις ανάγκες ανάπτυξης οι οποίες θα είναι 
ανταποδοτικές ή θα βοηθήσουν µε την ποιότητα και την επάρκεια 
υπηρεσιών στη αύξηση της Λιµενικής κίνησης. Συγκεκριµένα θα 
προχωρήσουν τα έργα ανακατασκευής και ανάπλασης του Παλιού 
Λιµανιού, η επέκταση του κρηπιδώµατος του Λιµανιού, η κατασκευή 
σύγχρονης αίθουσας επιβατών που θα ικανοποιεί τις σηµερινές ανάγκες 
και η αγορά νέου ρυµουλκού. Θα καταβληθεί προσπάθεια µεταφοράς 
Γερανογεφυρών από την Λάρνακα για αξιοποίηση τους. 
Είπε επίσης ότι γίνεται µελέτη για να µετατραπεί το Λιµάνι Βασιλικού σε 
βιοµηχανικό. 
 
Όσο αφορά τα µικρά Λιµάνια Πάφου και Πόλης Χρυσοχούς οι δύο 
πλευρές συµφωνούν ότι πρέπει να επανέλθουν στο προηγούµενο 
καθεστώς µε διαχείριση από την Α.Λ.Κ. 
 
Οι δύο πλευρές χαιρέτισαν επίσης το γεγονός ότι προωθήθηκαν 
κανονισµοί για την λειτουργία Ταµείου Σύνταξης. 
 
Όσο αφορά την στασιµότητα στη διαπραγµάτευση της Κυβέρνησης µε 
τους στρατηγικούς επενδυτές στο Λιµάνι Λάρνακας οι δυο πλευρές 
συµφώνησαν και καλούν την Κυβέρνηση να µην ενδώσει σε απαιτήσεις 
για αλλαγή όρων στην υπό διαµόρφωση συµφωνία. 
 
Ακολούθως συζήτησαν διάφορα εργασιακά θέµατα και συµφώνησαν να 
βρίσκονται σε επαφή για την έγκαιρη αντιµετώπιση τους για να 
αποφεύγεται η εργατική αναταραχή. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Τέλος οι δύο πλευρές συµφώνησαν στη ανάγκη στήριξης του ρόλου της 
Α.Λ.Κ. κάτι που θα βοηθήσει την οικονοµία του τόπου. 

 
 
3.Οι συντεχνίες ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ, DEVIS και BES µε κοινή 
εκδήλωσή τους «έριξαν» το οδόφραγµα της Λήδρας 
 
Κοινή εκδήλωση µε σκοπό να διακηρύξουν την επιθυµία τους για την 
εξεύρεση κοινά αποδεκτής δίκαιης λύσης του Κυπριακού που να 
επανενώνει την Κύπρο, πραγµατοποίησαν στις 4/2/2010 στις δύο 
πλευρές της οδού Λήδρας οι συντεχνίες Ε/κ και Τ/κ εργαζοµένων στην 
τοπική αυτοδιοίκηση, µέλη της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ, BES και  
Devrimci Genel Is. 
Σύµφωνα µε την κοινή διακήρυξη που αναγνώστηκε στα ελληνικά από 
τον ΓΓ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ, Αντώνη Νεοφύτου και στα τουρκικά από τη 
ΓΓ της BES, Αϊτσιά Σοϊγκούρ Τσιραλί, οι τρεις οργανώσεις δηλώνουν ότι 
στηρίζουν τις προσπάθειες των δύο ηγετών για την οικοδόµηση µιας 
διζωνικής, δικοινοτικής οµοσπονδιακής Κύπρου µε µια διεθνή 
προσωπικότητα, µια ιθαγένεια και µια κυριαρχία, βασισµένη στην 
πολιτική ισότητα των δύο κοινοτήτων. 
Ολοι οι συµµετέχοντες στην εκδήλωση φορούσαν άσπρα κασκόλ, σε µια 
προσπάθεια να τονιστεί ο κοινός τους αγώνας ασχέτως του από ποια 
κοινότητα προέρχονται. Οι συµµετέχοντες στην εκδήλωση κρατούσαν 
πανό µε το οποίο διατράνωναν την επιθυµία τους για ειρηνική λύση στο 
Κυπριακό, ενώ µοίρασαν και φυλλάδια στους διερχοµένους. 
 
4. Ανακοίνωση ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ για την ενέργεια της Βουλής να 
δεσµεύσει κονδύλια Ηµικρατικών οργανισµών.(τελευταία 
συνεδρία της βουλής πριν τις γιορτές του Πάσχα) 
 
Η λειτουργία και η δραστηριότητα των οργανισµών ∆ηµοσίου ∆ικαίου  
(Ηµικρατικοί) είναι απαραίτητο συµπλήρωµα της Οικονοµικής, 
Κοινωνικής και πολιτιστικής-Αθλητικής Ανάπτυξης του κράτους.  Η 
εξειδίκευση στους διάφορους τοµείς δραστηριότητας απεδείχθη ορθή, 
αποδοτική και επιτυχεµένη. 
 
Με την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. και την ελευθεροποίηση της 
αγοράς  αρκετοί από αυτούς τους οργανισµούς υποχρεώθηκαν να 
προσαρµοσθούν στο ανταγωνιστικό περιβάλλον. Όλοι οι φορείς 
συνηγορούσαν ότι θα έπρεπε να δοθεί περισσότερη αυτονοµία και 
ευελιξία για να µπορούν να ανταγωνισθούν και να συνεχίσουν να 
προσφέρουν. 
 
Μετά από δεκαετίες λειτουργίας αυτών των οργανισµών 
παρακολουθήσαµε τις τελευταίες µέρες µε αγωνία αλλά και σκεπτικισµό 
τον ανταγωνισµό µεταξύ κοµµάτων και βουλευτών για «σταύρωµα» 
κονδυλίων που δυστυχώς επηρεάζουν καίρια την ∆οµή και Λειτουργία, 
το Αναπτυξιακό Πρόγραµµα και τους στόχους για παροχή υπηρεσιών 
όπως καθορίζεται από τους σκοπούς που η ίδια η πολιτεία τους ανάθεσε. 
Επιπλέον σε κάποιες περιπτώσεις επηρεάζονται οι συλλογικές συµβάσεις.  
 
Χωρίς να αµφισβητούµε το δικαίωµα της βουλής για δηµόσιο έλεγχο δεν 
µπορούµε να µη λάβουµε υπόψη ότι τα ίδια ή παρόµοια κονδύλια 
ψηφίζονταν οµόφωνα επί άλλων διακυβερνήσεων. Είναι γνωστή η θέση 
του ∆ΗΣΥ για ιδιωτικοποίηση των οργανισµών γι’ αυτό δεν µας 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εκπλήττει η απόφαση του να καταψηφίσει στη ολότητα τους  
προϋπολογισµούς. 
 
Όµως έχοντας υπόψη αυτά θεωρούµε ότι σε κάποιες περιπτώσεις  
επικράτησαν πολιτικά και υποκειµενικά κριτήρια που εξυπηρετούν 
σκοπιµότητες άλλες από το συµφέρον των οργανισµών και του 
κοινωνικού συνόλου. Πως να εξηγήσουµε διαφορετικά το µπλοκάρισµα 
της cytavision µε δεκάδες χιλιάδες συνδροµητές και το κονδύλι για 
διαφήµιση  και  προώθηση προϊόντων προς τους καταναλωτές της cyta; 
Την  παρεµπόδιση της ανάπτυξης της cyta µε τη ψηφιακή τηλεόραση και 
το κονδύλι της Digimed για την δραστηριότητα της Ελλάδας; Πως να 
ερµηνεύσουµε το µπλοκάρισµα των κονδυλίων του ΚΟΤ για διαφήµιση 
και αναβάθµιση του τουριστικού προϊόντος;  Την ειληµµένη υποχρέωση 
που έχει ο ΚΟΑ εκ µέρους του κράτους για το δάνειο της ΚΟΠ  µε το 
οποίο  επιχορηγήθηκαν τα σωµατεία; Το σταύρωµα του κονδυλίου για  
επιχορήγηση µιας Οµοσπονδίας; To πάγωµα της πλήρωσης κενών 
θέσεων του ΡΙΚ εγκριµένες εδώ και δεκαετίες; 
 
Oι Οργανισµοί και οι εργαζόµενοι γνωρίζουν τους λόγους και τα κίνητρα 
που κρύβονται πίσω από τέτοιου είδους «σταυρώµατα», οι δε πολίτες 
καταλαβαίνουν  και θα κρίνουν ανάλογα. 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ στέκεται στο θέµα αρχής για στήριξη των δηµόσιων 
οργανισµών και της αποστολής τους στην κοινωνία γι΄ αυτό σεβόµενη 
τους θεσµούς και σε συνεργασία µε το συνδικαλιστικό κίνηµα θα κάνει 
ότι µπορεί για να αποτραπούν οι επιπτώσεις που µπορούν να 
προκαλέσουν οι αποφάσεις αυτές στη οικονοµία και τους πολίτες. 
 
5.Συµµετοχή στο Συνέδρειο της ΓΕΝΟΠ-∆ΕΗ 
 
Αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ αποτελούµενη από τον Α. Νεοφύτου 
Γ. Γραµµατέα, ∆ηµήτρη Κωνσταντίνου Γραµµατέα του Κλάδου στην ΑΗΚ 
και Γεώργιο Σάββα συµµετείχε στο εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της 
Οµοσπονδίας Εργαζοµένων στη ∆ΕΗ Ελλάδας (ΓΕΝΟΠ-∆ΕΗ) και 
παρακολούθησε τις εργασίες  του  15-17/1/10). 
 
Η αντιπροσωπεία είχε συναντήσεις µε την ηγεσία της Οµοσπονδίας και 
την παράταξη ΕΣΚ του ΠΑΜΕ. 
 
Τα κυριότερα θέµατα που συζητήθηκαν στο Συνέδριο στο οποίο 
προβλήθηκε ταινία από τις κινητοποιήσεις των εργαζοµένων ήταν: 
 

- Η ευνοϊκή για τους ιδιώτες παραγωγούς ρύθµιση της αγοράς 
ενέργειας που έχει σαν αποτέλεσµα η ∆ΕΗ να υποχρεώνεται να 
αγοράζει από αυτούς ακριβότερα  από ότι χρεώνει στους 
καταναλωτές συµπεριλαµβανοµένου και των επιχειρήσεων του 
ιδιώτη προµηθευτή. 

- Η απροθυµία των Κυβερνήσεων να επιτρέψουν την 
αντικατάσταση παλαιών ηλεκτροπαραγωγικών σταθµών µε νέους 
και την ανάπτυξη νέων µονάδων. 

- Οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας και η λήψη µέτρων για µείωση 
των ρύπων. 

- Η απαίτηση να συνεχισθεί η χρησιµοποίηση του λιγνίτη σαν 
καύσιµου. 

- Η δραµατική µείωση του µόνιµου προσωπικού,  η µη πρόσληψη 
νέων και αρρύθµιστες µορφές απασχόλησης. 

- Η ανανέωση της Συλλογικής σύµβασης και η βελτίωση των όρων 
απασχόλησης των εργαζοµένων. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Για το πιο πάνω και άλλα προβλήµατα που τέθηκαν το συνέδριο πήρε 
αποφάσεις τις οποίες θα αναλάβει το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Οµοσπονδίας να υλοποιήσει. 
 
6.Σεµινάριο ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τα προβλήµατα του Κυπριακού 
Τουρισµού. 
 
Μεγάλη επιτυχία σηµείωσε το Σεµινάριο που οργάνωσαν από κοινού οι 
δύο συντεχνίες ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ και  ΣΥΞΚΑ ΠΕΟ.  
 
Το σεµινάριο παρακολούθησαν οι Επιτροπές των δύο Συντεχνιών και σε 
αυτό απηύθυνε χαιρετισµό και ο Πρόεδρος του ΚΟΤ κ. Αλέκος 
Ορουντιώτης. Στο αρχικό στάδιο του σεµιναρίου παρεβρέθηκε και η 
Γενική ∆ιευθύντρια του ΚΟΤ όπως και ∆ιευθυντές Τµηµάτων του 
Κυπριακού Οργανισµού Τουρισµού.  
Συγκεκριµένα στο σεµινάριο έγιναν παρουσιάσεις µε τα ακόλουθα 
θέµατα: 
1. Το Ανθρώπινο ∆υναµικό στην Τουριστική Βιοµηχανία. Η σύνθεση 

των εργαζοµένων πριν την ένταξη στην Ε.Ε. και σήµερα. 
Παρουσίαση από ΛΕΥΤΕΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ∆Η.           

2. Α. ∆ιοίκηση και ∆ιαχείριση ΚΟΤ προκειµένου να αντιµετωπίσει τις 
προκλήσεις στον Τουρισµό. Εισηγήσεις βελτίωση της ∆οµής.  

 Β. ∆ιεύθυνση µε Στόχους – Η συµµετοχή του προσωπικού στον 
καθορισµό στόχων της επιχείρησης και οι επιπτώσεις στην απόδοση 
και παραγωγικότητα και ποιότητα εξυπηρέτησης.  Παρουσίαση από 
ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΥΗ.        

                          
3. Α. Παρουσίαση Στατιστικών Στοιχείων για τον Τουρισµό τα τελευταία 

χρόνια.  
 Β. Ενέργειες προβολής της Κύπρου στο Εξωτερικό. Παρουσίαση από 

ΜΑΡΙΑ ΣΟΛΩΜΟΥ.                               
4. Νέος Ρόλος ΚΟΤ – Εισηγήσεις ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ για την Νεά 

Στρατηγική Τουρισµού 2011 -2015. Παρουσίαση από ΜΙΧΑΛΗ 
ΠΟΥΡΟ.                                  

 
Πέραν των χρήσιµων συµπερασµάτων που έδωσε το Σεµινάριο, 
αποφασίσθηκε η ενίσχυση της συνεργασίας και της αλληλοενηµέρωσης 
µεταξύ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ και της ΣΥΞΚΑ ΠΕΟ αφού ο στόχος για 
ένα καλύτερο Κυπριακό Τουριστικό προϊόν είναι κοινός.  
 
7 Κοινή εκδήλωση ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΒΕΣ για την ηµέρα της γυναίκας  
Στα πλαίσια των άριστων σχέσεων που διατηρεί η ΣΗ∆ΗΚΕΚ –ΠΕΟ µε 
την Τουρκοκυπριακή συνδικαλιστική οργάνωση BES που 
δραστηριοποιείται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, διοργανώθηκε στις 
5/3/2010 µια ωραία κοινή εκδήλωση µε την ευκαιρία της Μέρας της 
Γυναίκας.  
 
Τουρκοκύπριες εργαζόµενες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, µέλη της BES, 
επισκέφθηκαν τον ∆ήµο Λευκωσίας και από κοινού µε αντιπροσωπεία 
της τοπικής κλαδικής της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ, επισκέφθηκαν την ∆ήµαρχο 
και τις εργαζόµενες στον ∆ήµο Λευκωσίας, προσφέροντας ένα 
γαρύφαλλο και αναµνηστικό δώρο από τις δύο Συντεχνίες. Στη συνέχεια 
οι δύο αντιπροσωπείες µετέβησαν στην κατεχόµενη Λευκωσία και 
περιόδευσαν τις εγκαταστάσεις του ∆ηµαρχείου στην άλλη πλευρά, 
προσφέροντας τα ίδια στις τουρκοκύπριες εργαζόµενες. Παράλληλα 
όπου υπήρχε συγκεντρωµένο προσωπικό, έγιναν σύντοµες αναφορές 
στη σηµασία και το νόηµα της ηµέρας. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Η πιο πάνω εκδήλωση, η οποία τα τελευταία χρόνια έχει καταστεί 
θεσµός, έγινε σε ένα πολύ εγκάρδιο και φιλικό κλίµα, που 
αντικατοπτρίζει τις άριστες σχέσεις και τη συνεργασία των δύο 
Συντεχνιών, που δεν περιορίζεται µόνο σε τυπικές ανταλλαγές 
επισκέψεων αλλά είναι πολύπλευρη και ουσιαστική και δείχνει το δρόµο 
για την συνεργασία και την συµπαράταξη των εργαζοµένων σε µια 
ενωµένη κοινή πατρίδα. 
 
8. Λειτουργεία Ταµείου Ευηµερείας ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ για το 2010 
      1.Κρατήσεις διαµερισµάτων  

Πελέντρι 1   Περβόλια 2   Πάφος 10  Πρωταράς  10     
                                                                    

          Σύνολο       23 διαµερίσµατα µε κόστος γύρω στις €28.000 
 
          Περίοδοι   

23/7-27/7,  27/7-31/7, 31/7-05/8, 5/8/-10/8, 10/8-15/8, 15/8-
20/8,      20/8-25/8, 25/8-30/8 

 
2. Ύψος επιχορήγησης: τα ίδια περσινά ποσά δηλαδή  
           (α) για τα διαµερίσµατα €150 
           (β) Κρουαζιέρες και ταξίδια εξωτερικού:  €170 το άτοµο  
           µε  µάξιµουµ 2 άτοµα. 

 
   3. ∆ιορία πληρωµής του διαµερίσµατος καθορίζονται οι 10 µέρες  

µετά την έγκριση διαφορετικά θα ακυρώνεται η κράτηση και θα 
επιλέγεται ο επόµενος επιλαχών.  

 
 
9. Παγκόσµια Ηµέρα Θεάτρου 
H ΣH∆HKEK ΠEO στο Παιδοογκολογικό του Mακάριου 
Νοσοκοµείου. 
 
Με την ευκαιρία της Παγκόσµιας Ηµέρας Θεάτρου η Κλαδική 
Kαλλιτεχνών Θεάτρου της ΣΗ∆ΗΚΕΚ πραγµατοποιήσε εκδήλωση χαράς 
και αγάπης για τα παιδιά του Παιδοογκολογικού του Mακάριου 
Νοσοκοµείου ,συνδυάζοντας έτσι και το εορταστικό πνεύµα των ηµερών. 
 
Tα µέλη της Kλαδικής Kαλλιτεχνών Θεάτρου, έδωσαν παράσταση και 
χάρισαν ευχές και δωράκια στους ασθενείς των παιδικών θαλάµων του 
Nοσοκοµείου 
 
Οι ηθοποιοί της Παιδική Σκηνής του ΘΟΚ παρουσίασαν στα παιδιά την 
υπέροχη χαρούµενη παράσταση, «Το δώρο της Παπλωµατούς» και 
ακολούθως µαζί µε συναδέλφους τους, µέλη της Kλαδικής από διάφορα 
σχήµατα του Eλεύθερου Θεάτρου, πρόσφεραν παραµυθάκια και έδωσαν 
τις ευχές τους για γρήγορη ανάρρωση. 
H Kλαδική Kαλλιτεχνών Θεάτρου -ΣH∆HKEK ΠEO, µε την ενέργεια της 
αυτή στέλλει το µήνυµα πως οι καλλιτέχνες δεν είναι φορείς µόνο της 
πνευµατικής και καλλιτεχνικής δηµιουργίας, αλλά και των 
πανανθρώπινων αξιών της αγάπης, της χαρά και της αλληλεγγύης. 
Iδιαίτερη συγκίνηση ένοιωσαν όταν διαπίστωσαν τη δύναµη που 
κρύβουν αυτά τα παιδιά που αγωνίζονται γενναία και σε συνεργασία µε 
τους γονείς και γιατρούς τους, επί καθηµερινής βάσεως, για να 
κερδίσουν το δικαίωµα στη ζωή. 
Ο Γ. Γραµµατέας της ΣΗ∆ΗΚΕΚ - ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, ευχαρίστησε 
τη διεύθυνση και το ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό του 
Νοσοκοµείου για το έργο που επιτελούν και συγχάρηκε την Κλαδική 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιτροπή, τους ηθοποιούς και ιδιαίτερα τους συντελεστές της Παιδικής 
Σκηνής του ΘΟΚ για την πρωτοβουλία τους να προσφέρουν χαρά στα 
παιδιά του Oγκολογικού.  Aφού επαναβεβαίωσε για ακόµη µια φορά ότι 
η ΠΕΟ θα είναι δίπλα στους Kαλλιτέχνες του τόπου µας, έδωσε και τις 
δικές τους ευχές για  σύντοµη ανάρρωση των παιδιών. 
 
10. ΄Αλλα σηµαντικά 
- Η Κ. Γραµµατεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε την ευκαιρία του νέου χρόνου 
δεξιώθηκε στις 13/1/2010 τα µέλη του ∆.Σ. της ΒΕS όπου σε ένα 
συναδελφικά κλίµα αντάλλαξαν ευχές και έκοψαν την καθιερωµένη 
Βασιλόπιτα. 
 
- Ο Γενικός  Γραµµατέας της ΠΕΟ Π. Κυρίτσης µαζί µε τους Αντώνη 
Νεοφύτου Γ.Γ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ και ∆. Κωνσταντίνου Γραµµατέα του 
Κλάδου στην ΑΗΚ συγχάρηκαν στις 5/3/2010 τον νέο πρόεδρο της 
Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕΚ) Γιώργο Σιαµµα και αντάλλαξαν 
απόψεις για τον σηµαντικό ρόλο που έχει να διαδραµατίσει. 
 
- Πραγµατοποιήθηκε στις 5/3/2010 µε επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα 
της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ στην οποία παρευρέθηκε ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, ο 
Πρόεδρος της ΑΤΗΚ και µέλη του ∆.Σ. και της Γενικής ∆ιεύθυνσης. Την 
εκδήλωση προλόγισε ο Γραµµατέας του κλάδου Ιωσήφ Χριστοδούλου 
και χαιρέτισαν οι Πάµπης Κυρίτσης και Στάθης Κιττής. 
 
- Πραγµατοποιήθηκε στις 19/2/2010 µε επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα 
της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΡΙΚ στην οποία παρευρέθηκε η ηγεσία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ  
αρκετά µέλη του ∆.Σ. του ΡΙΚ µε επικεφαλής τον Πρόεδρο καθώς και 
διευθυντικά στελέχη του ιδρύµατος . 
 
- Πραγµατοποιήθηκε στις 12/3/2010 µε επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα 
της ΣΗ∆ΗΚΕΚ- ΑΗΚ στην οποία παρευρέθηκε η ηγεσία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-
ΠΕΟ .  
 
 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
8/4/2010 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 


